

Туркменистан придает особое значение совершенствованию методик обучения, непрерывному развитию науки, внедрению современных передовых практик и цифровых технологий. Важным требованием времени является налаживание межгосударственных связей. Большая ответственность в этом направлении лежит на выпускниках Института международных отношений (ИМО) министерства иностранных дел республики. Об этом сообщил корреспондент **CentralAsia.news**.

В структуру вуза входят 4 факультета и 6 кафедр, на которых трудятся 67 преподавателей. В образовательном учреждении обучаются 63 магистранта, 327 студентов программы специалитета, 164 учащихся программы бакалавриата. В институте действуют научный центр стратегических исследований, отдел цифровых систем и коммуникации, научно-методический центр по целям устойчивого развития, учебный центр по приоритетным направлениям дипломатии Туркменистана.



В настоящее время высшая школа решает важные задачи по подготовке студентов, которые принадлежат к поколению, сформировавшемуся в годы независимости республики. Будущие специалисты-международники тщательно изучают вопросы надежной защиты национальных интересов в мировой политике.

В настоящее время вуз готовит специалистов в области международных отношений и

дипломатии, права, экономических отношений и журналистики в соответствии с высокими требованиями времени. Студенты, обучающиеся в высшей школе, приобретают профессиональные навыки, необходимые будущим международникам, чтобы быть готовыми защищать национальные интересы.

Преподаватели вуза обучают студентов вести беседу на английском, русском, французском, китайском и арабском, которые являются официальными языками ООН. В учебном заведении, открытом по инициативе Героя-Аркадага Гурбангулы Бердымухамедова в марте 2008 года, созданы все необходимые условия для этих целей.

Студенты высшей школы совершенствуют свои навыки в духе глубокой приверженности национальным принципам и распространяют ценности туркменского народа по всему миру в качестве инструментов культурной дипломатии. В этом направлении эффективная работа ведется в клубе ЮНЕСКО, который открыли при институте в октябре 2022 года.

Наряду с академической работой высшая школа дипломатии призвана проводить научно-прикладные исследования в области мировой политики и международных отношений. Специалисты вуза усердно трудятся над поиском новых научных открытий, инновационных решений и занимаются творческой деятельностью.



Студенты ИМО занимают призовые места на интеллектуальных состязаниях не только в стране, но и за ее пределами. Представители учебного заведения стали обладателями дипломов и медалей на конкурсах «Лучший молодой ученый-2023» и «Лучший студент», проведенных среди научных и образовательных учреждений СНГ, а также на III международной олимпиаде по финансовой безопасности, состоявшейся на федеральной территории «Сириус» в российском городе Сочи.

Учащиеся высшей школы завоевывали призовые места на XXIV конкурсе по международному гуманитарному праву имени Ф.Ф. Мартенса, организованном Международным комитетом Красного Креста в Москве, на международной олимпиаде по математике имени Мухаммада аль-Хорезми в Нукусе и на международной олимпиаде по математике, проходившей в городе Катовице.

В соответствии с постановлением президента Туркменистана от 9 июля 2021 года при ИМО открыли Школу молодых дипломатов. На данной платформе ведется планомерная работа по приобщению к институту школьников и людей, намеренных связать свою судьбу с дипломатической деятельностью, организует мастер-классы от ветеранов дипслужбы, ученых и экспертов.

В 2021-2023 годах успешно прошли два сезона конкурса «Юные вестники мира».

Наиболее отличившиеся из 128 студентов, участвовавших в состязании, поступили в ИМО, а остальные - в другие престижные учебные заведения страны и мира. Свыше 700 старшеклассников средних школ республики боролись за право стать одним из 64-х участников этого конкурса в сентябре 2023 года.

В декабре прошлого года президент Сердар Бердымухамедов подписал постановление об открытии специализированного учебного центра «Дипломатический протокол» при ИМО МИД Туркменистана. Создание подразделения было нацелено на повышение квалификации и компетенций у специалистов министерств и ведомств, чья работа тесно связана с обслуживанием зарубежных гостей в рамках проведения в республике крупных мероприятий международного масштаба.

В мае текущего года в центре «Дипломатического протокола» состоялся первый выпуск. Учеба на базе этого вузовского подразделения проходит в вечернее время, что позволяет слушателям повышать профессиональные навыки без отрыва от производства по окончании своего рабочего дня.

За последние годы образовательное учреждение накопило положительный опыт подготовки специалистов в области международных отношений, которые уже работают в МИД Туркменистана, посольствах и консульствах за рубежом, отделах внешних связей министерств, ведомств, финансового, банковского и экономического комплексов, правоохранительных органах, научно-исследовательских институтах, средствах массовой информации и сфере частного предпринимательства.

Напомним, что в мае этого года в высшей школе состоялся конкурс «Международные отношения: культура мирного диалога», собравший более 230 студентов из Центральной Азии, прикаспийских государств, Турции и Китая - свыше 40 магистров и учащихся из 11 вузов девяти зарубежных стран, а также представителей более 20 туркменских учебных заведений.